

扬正气 树新风

—太钢切实改进干部作风建设纪实

变化,就在身边。

2013年,面对钢铁行业依然严峻的形势,太钢全年产钢998.93万吨,比上年下降1.36%,营业收入、利润和利税分别比上年增长3.88%、24.88%和2.39%。这一“降”一“升”,不仅反映了太钢“调整产业结构,转变发展方式”取得的新成果,同时也蕴含着干部作风转变带动履职能力和工作水平的提升。

2014年2月,山西省委书记、省人大常委会主任袁纯清来太钢调研时,对太钢狠抓干部队伍能力作风建设推进企业转型跨越发展给予了积极评价。太钢严格贯彻中央八项规定和省委精神,深入开展党的群众路线教育实践活动,坚决纠正“四风”,切实为职工办实事、解难题,以实实在在的成效取信于职工群众。领导干部精神面貌和工作作风的变化,带来的效益、影响和价值难以估量,成为太钢今后发展的一笔宝贵精神财富。

作表率 动真格 弘扬办事清风

抓作风就是抓发展。作风浮,无事能成;作风实,无事不成。

要切实推动干部作风转变,就要把广大党员干部的心思和精力引导到为职工群众谋利益,干实事上来。

2013年,公司各级领导干部率先垂范,立说立行,说到做到,叫响“向我看齐”。中秋节前夕,公司董事长李晓波来到临钢公司运输站、备煤区、天然气供应站、中板生产线及高层住宅建设工地,直接听取一线职工群众对临钢加快转型发展的意见建议。公司党委书记杨海贵多次到生活困难的职工和党员家中,与他们谈心事、拉家常,了解实际困难,制定帮扶措施,鼓励他们坚定信心,转变观念,努力改善生活条件。集团公司总经理高祥明在食堂一同与职工用午餐,了解职工群众迫切想要解决的食堂服务质量问题,并亲自组织有关部门出台了《提高职工食堂服务满意度,干实事上来了》。

度实施方案》。18名公司领导班子成员按照分工,每人带头联系一个基层单位,以为职工群众办实事的诚意和责任直面难题、敢于碰硬,有效维护了职工群众的切身利益。在公司领导的带动和示范下,各级领导干部亲自抓、带头做,形成了上下互动、齐抓共管的良好态势,推动了公司作风建设深入开展。

好的作风要靠纪律约束,对于“四风”问题要坚持“零容忍”,敢于动真碰硬,发现一起、查处一起、问责一起、曝光一起,绝不迁就。”杨海贵谈作风建设态度坚定。

2013年10月和11月,公司严肃查处了两起利用婚丧喜庆事宜大操大办、借机敛财的违纪案件,在全公司形成了有力威慑。对享受车补领导人员使用公车情况进行了专项检查,对态度不端正、不如实申报的个别领导进行了诫勉谈话,对违反规定的行予以纠正,并在全公司进行通报。公司各级纪检监察部门抓住中秋、国庆、元旦、春节等重要节点,狠刹公款送礼、吃喝和奢侈浪费等不正之风,及时查处职工群众举报反映的顶风违纪行为。大操大办婚丧喜庆事宜的风气得到了遏制,公车使用更加规范,但太钢抓作风建设丝毫没有放松,“工作秩序涣散,纪律松弛”的专项整治活动正在进行。

讲节俭 求实效 力倡务实新风

面对当前严峻的行业形势,公司财务部门牢固树立过“紧日子”的思想,按照从严从紧的原则,细化预算指标,发挥预算约束作用,从源头严控非生产性费用开支。

公司大力压缩“三公”经费支出,把更多的资金用于保障民生和促进企业发展。2013年,公司“三公”经费支出同比下降18.94%。公司将节省下来的经费全部用于环境保护、安全生产和职工就医居住条件的改善。一项项民生项目的建设,赢得了民心,凝聚起了推动公司全面深化改革的正能量。

转变作风处事兴“减”。去年公司就精简会议活动、减少发文数量、搞好调查研究提出了一系列意见,明确规定:严格会议审批,对可开可不的会议一律取消,能合并的坚决合并,只要求与会议密切相关的部门和单位参会,提倡开视频会;严格规范公文报送,注重发挥OA办公自动化系统作用,减少纸质发文数量;避免多头考核检查和重复评比表彰。2012年,公司在“创优发展环境”问卷调查中发现,受访职工群众中,还有人对办事过程中个别机关干部存在“门难进、脸难看、事难办”问题不满意。2013年,公司加大了机关效能建设力度,重点对该批的不批、该早批的晚批、办事效率低下、损害公司形象的行为进行整治,“以刮骨疗毒的决心革除顽疾,以雷霆之势整治突出问题”。

梳理即办事项、优化办事流程、减少办理环节、缩短办理时限,机关人员的办事效率明显提高,职工群众的满意度越来越高。2013年,在“请基层评议,让基层满意”活动中,基层职工对机关干部服务基层的满意率达89.6%。

把衡量作风好坏的标尺交给职工群众,才能真正促进作风建设。公司坚持以职工群众满意为标准,把监督管理贯穿于领导干部选拔任用、考核评价的全过程。公司认真落实“一报告两评议”、民主测评等职工群众监督制度,扩大职工群众参与干部管理监督工作的范围,让职工群众和党员监督党员领导干部,形成作风建设长效机制,并把干部作风纳入综合考核体系,作为选拔任用的重要依据。

建规章 促新风 锤炼优良作风

过硬作风要靠过硬制度来保证。制度是作风建设的基础,教育要靠制度来保证,监督要靠制度来落实,改革要靠制度来巩固,纠风要靠制度来深化,惩治要靠制度来加强。

2013年,针对深入开展党的群众路线教

育实践活动查找出来的问题,公司有针对性地建立完善了一批责任主体明确、可操作性强、务实有效的规章制度,着力构建作风建设的长效机制。《领导班子成员深入基层调查研究的有关规定》,对公司领导联系点的数量、下联系点的次数和时间、下联系点时的随员和陪同人员等进行了细化规范。《太钢采购人员廉洁从业“十不准”》和《太钢营销人员廉洁从业“十不准”》,建立了对各分(子)公司和各单位、各部门营销、采购人员的违规违纪问题的责任追究机制。《关于加强“厉行节约、严控非生产性费用”的通知》,从支出标准、预算编制、资产管理、监督问责等多方面严控非生产性开支,强化制度约束。《关于改进工作作风,密切联系群众的实施细则》《关于改进工作作风、精简会议活动的实施办法》,对包括改进文风会风、规范公务接待、规范出国(境)管理、关注职工诉求、改进工作作风等方面进行了细化。《公司作风建设监督检查办法》把对党员领导干部的问责纳入规范化、制度化轨道,增强了制度的刚性约束力……

到基层去了解问题,到一线去推动工作,成为公司干部作风转变的真实写照。为了把公开承诺的104件民生实事办好、办实,公司各级领导干部主动走近职工群众,遇到难题求教职工群众,碰到矛盾问计职工群众,汲取群众智慧。104件民生实事的办结,提升了民生福祉,得到了职工群众的认可。

“在职工家中聊家常与在办公室接待职工来访不一样,在生产一线帮职工群众解难题与在办公室思考问题不一样”,这是领导干部在为民办实事中深切的体会,反映出干部思想和作风正在潜移默化中发生改变。

干部作风折射党风,关系形象,影响环境,决定作为。目前,公司上下思想统一、精神振奋、心齐气顺,干部职工思发展、谋发展、抓发展的热情高涨,各单位积极开展追进位,以先进为标杆,努力提升自身为公司改革发展的贡献度,各项工作呈现出思进思上、向善向美、风清气正、干事创业的新气象。

(黄传宝)



讨论研究 整改提高

保健酒业公司召开党的群众路线教育实践活动意见建议专题研究会

6月25日下午,公司党委书记、副总经理谭定鸿在9楼会议室主持召开了保健酒业公司党的群众路线教育实践活动意见建议专题研究会。公司全体领导及活动办相关人员参加了会议。

会上,就员工对公司及公司领导提出的“四风十问题”的意见和建议,与会人员逐条进行了认真研究和讨论,明确了整改措施和整改时限,并结合公司或自身实际,提出了合理的、具可行性的整改措施。让员工提出的每一条意见和建议都得到了具体的落实。

本次会议是继6月24日,公司召开的党的群众路线教育实践活动意见建议征求会后进行的专题研究和讨论会。旨在通过研讨讨论,让领导了解自己在工作中存在的不足,帮助领导改进工作方法,促进工作效率的提高。同时,通过对意见的梳理,了解员工心声与合理诉求,找寻公司发展中存在的问题,并通过研究加以及时处理和纠正,促进公司健康、可持续发展。(茅台保健酒业公司党办)



北方装备公司党委 举办 2014 年度 入党积极分子培训班

为进一步提高入党积极分子对党的基本知识、党章、党史的理解,进一步明确党在新时期的历史使命,熟悉入党程序、端正入党动机、坚定理想信念、增强政治意识,确保组织发展的严肃性和新发展党员的质量,2014年6月24日、25日,北方装备公司党委举办了2014年度入党积极分子培训班。

来自公司各成员单位党委和直属党支部中55名要求入党的积极分子、共青团推优入党的优秀团员参加了培训。公司党群工作部部长杜立波作了开班讲话,北重集团党委组织部领导干部科科长姜菊云就党章和党的基本知识做了辅导,公司党委副书记、纪委书记薛所文就党的发展史结合国际国内形势开展了讲座,公司党委还结合北重集团成立60周年纪念活动,组织学员参观了北重集团展览厅,对学员开展了厂史厂情教育,培训班要求学员就对党的认识撰写学习心得。(沈鸣)



无偿献血迎“七一”

6月30日,武警合肥支队开展了无偿献血迎“七一”活动,党员们纷纷走进

合肥步行街献血屋义务献血。

李博 摄



庆“七一”群众路线教育 党员干部进企业实践活动

6月29日,“爱我家乡,爱我酒泉,走进汉武,共建和谐”庆“七一”群众路线教育党员干部进企业实践活动在酒泉酒文化博览园拉开帷幕。通过参观酒文化博览园,进行入党宣誓及参加拔河等各

种体育比赛,让甘肃肃州区乡镇千名党员干部走进企业,感知酒泉经济发展速度,增强党员干部积极投身家乡建设的热情,促进企业与乡村互促共赢,共同发展。

刘蓉 摄



海口市政维修公司 党员“七一”前重温入党誓词

日前,海南海口市市政管理局市政工程维修公司党委组织党员来到中共琼崖第一次代表大会会址接受教育,重温入党誓词。连日来,该公司党委结合党的群众路线教育实践活动,开展丰富多彩的系列活动纪念建党93周年。今年以来,该公司以开展党的群众路线教育实践为契机,通过开展“强作风、严纪律、量

标准、树形象”专项活动,以“让我的优质服务赢得市民满意”为主题的优质服务活动和以“修路人想着行人路、平灯亮为市民”为目标

系列活动,逐步培育掌握维修标准、满足群众需求、具备“特别负责任、特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的市政维修人队伍,切实提

高市政设施管养水平。(单正党 郭辉)

高市政设施管养水平。(单正党 郭